

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Карелина Антона Сергеевича
«История развития физической культуры и спорта в Кемеровской области в
первой половине 1940-х – второй половине 1960-х гг.»,
представленной к защите на соискание ученой степени кандидата
исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история

Актуальность диссертационного исследования сформулирована квалифицировано и убедительно, с учетом как собственно научной значимости работы, так и ее возможного прикладного использования.

Выделение объекта и предмета исследования также не вызывает возражений и подтверждается содержанием диссертации. Работа основана на обширной отечественной историографии, весьма подробно отражающей основные этапы изучения условий и особенностей формирования и становления физической культуры и спорта в Кемеровской области.

Научная новизна диссертационного исследования А.С. Карелина не вызывает сомнений и определяется тем, что выводы, к которым пришел соискатель в процессе исследования базируются на широком круге разносторонних источников, представленных материалами архивов, периодической печати, источниками личного происхождения, большинство из которых впервые введены в научный оборот. Кроме того, особое место в данной диссертации отведено вопросам, которые до сих пор не были предметом специальных исследований, речь идет о реализации на региональном уровне государственной политики в спорте высших достижений. Вместе с тем, следует сказать, что заявленные соискателем методы организации массовой физкультурно-спортивной работы (с. 14) в автореферате отражены не в полной мере и не нашли своего отражения в заключительной части работы (с. 28-30). Несомненным достоинством исследования является попытка соискателя обозначить основные проблемы, связанные с политическими, социально-экономическими и идеологическими

аспектами становления и развития физической культуры и спорта в изучаемом регионе. Следует поддержать выводы автора, полагающего, что в исследуемый период спортивные достижения «не имели системного характера и зачастую являлись результатом индивидуального мастерства отдельных спортсменов» (с. 29).

Судя по автореферату, подготовленная А.С. Карелиным диссертация на соискание ученой степени кандидата исторических наук представляет собой научную квалификационную работу, в которой на основании самостоятельно выполненных автором исследований решается актуальная задача комплексного изучения развития физической культуры и спорта в Кемеровской области в непростые военные годы и послевоенные десятилетия.

Автореферат А.С. Карелина правильно оформлен и в целом свидетельствует о том, что диссертация отвечает всем требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, а соискатель заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. Отечественная история.

Кандидат исторических наук,

старший научный сотрудник ГБНИУ РХ

«Хакасский научно-исследовательский институт

языка, литературы и истории»

Тиникова Елена Евгеньевна

12.04.2024 г.


*Подпись Тиниковой Е.Е. заверено
Файжова, И.В., ученой секретарь
ГБНИУ РХ «Хакасский ИИЯЛИ»*

655017, Республика Хакасия, г. Абакан, ул. Щетинкина, д. 23

Телефон: 8(3902) 223-171

e-mail: priemnaya_haknii@mail.ru